
 

 
 
 
 
 

RISULTATI QUESTIONARIO SUL GRADIMENTO DEL 
 

SERVIZIO NIDO D’INFANZIA ‘TABONA’ 
 
 
 
 
 

ANNO SCOLASTICO 2021/22 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

APRILE 2022 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Servizio asili nido – 06.01 



 
 
 
 
 
 
 
 

SCELTA DEL NIDO 
 

Alla domanda sul perché hanno scelto l’asilo nido, la maggior parte dei genitori 
risponde di ritenerlo più adeguato rispetto ad altre soluzioni e di aver già avuto un’ 
esperienza positiva con un altro figlio. Anche il passaparola tra amici ha portato 
alla scelta del nido comunale. 

 
   

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 17 famiglie hanno ritenuto che il nido fosse più adeguato rispetto a baby 
sitter e famigliari 

 13 famiglie hanno già avuto un’esperienza positiva con un altro figlio 
 7 famiglie hanno avuto rimandi positivi da amici e conoscenti 
 2 famiglie non avevano alternative 
  
 1 famiglia per altre ragioni, quali la localizzazione del servizio e la presenza 

di un’area verde esterna 
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Le informazioni che riguardano il nido sono state ricevute  
  19 famiglie dall’ufficio segreteria 
 10 famiglie dalle educatrici 
 8 da amici e parenti 
 3 da nessuno 

 
La totalità delle famiglie ha trovato piena rispondenza tra le informazioni ricevute 
e l’ esperienza concreta che sta vivendo con il proprio figlio al nido 
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Alla domanda se il nido risponda alle esigenze della famiglia la maggioranza ha 
risposto positivamente. 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Le due famiglie che hanno risposto in parte specificano 

 mancanza di sufficienti stimoli per i bambini 
 non risponde totalmente alle nostre esigenze in termini di cura 
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VIVERE IL NIDO 

 
La maggioranza delle famiglie è soddisfatta delle condizioni igieniche dei locali del 
nido 
 

 
   
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
E ritiene l’ambiente nel suo complesso (spazi,arredi e giochi) molto organizzato 
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Siete soddisfatti condizioni igieniche dei locali
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La maggior parte delle famiglie ritiene il nido molto accogliente per il bambino 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
E per l’adulto che lo accompagna 
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Vi sembra che il nido sia per il bambino
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MANGIARE AL NIDO 

   
 
 
Il menù del nido si articola in estivo e invernale e prevede una rotazione su 
quattro settimane. Copia del menù è presente sulla pagina web del Comune di 
Pinerolo. 
 
Quotidianamente le educatrici comunicano per iscritto alle famiglie il menù del 
giorno e ciò che il bambino ha effettivamente mangiato. 
 
Alla domanda se si ritiene di essere sufficientemente informati su cosa mangia il 
bambino al nido, le famiglie hanno risposto: 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Ritenete di essere sufficientemente informati su cosa mangia il 
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RELAZIONI AFFETTIVE 
   

Per il benessere del bambino è importante l’ambiente, il calore umano, 
l’accoglienza. Siete soddisfatti da questo punto di vista? 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 Ritenete che il vostro bambino riceva adeguati stimoli e attenzioni anche 
all’interno del grande gruppo? 
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Quanto è soddisfacente il nido per il benessere del bambino 
(ambiente, calore umano, accoglienza)
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Alla domanda se il rapporto affettivo e di cura che le educatrici hanno con il loro 
bambino risponde alle aspettative, le famiglie hanno risposto 
 

 
 

   
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

Le motivazioni di chi ha risposto in parte sono: 
 rapporto più soddisfacente con alcune educatrici e meno con altre 
 poco curato il momento del ricongiungimento sia per l’aspetto della cura 

fisica che  per la ‘restituzione’ della giornata trascorsa in nido 
 dubbi sulla cura dell’abbigliamento per le uscite all’esterno 

 
Rispetto ai cambiamenti rilevati dai genitori da quando il bambino frequenta il 
nido 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Il rapporto affettivo di cura delle educatrici nei riguardi del bambino 
risponde alle vostre aspettative
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LE ATTIVITA’ 
 

In nido si svolgono molte attività per favorire lo sviluppo psicofisico del bambino. 
Sono descritte nel piano di lavoro annuale che ogni sezione redige e presenta alle 
famiglie durante le riunioni. Le attività sono documentate con foto e materiali 
esposti o inviati direttamente alle famiglie. 
 
GLI OBIETTIVI DELLE ATTIVITA’ VENGONO SPIEGATI? 
 

 
 

   
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
LE ATTIVITA’ PROPOSTE SONO BEN CURATE? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Le educatrici spiegano gli obbiettivi delle attività
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LA COMUNICAZIONE 
   

 
Le famiglie indicano come occasioni di confronto sul loro bambino e la sua 
permanenza all’interno del nido 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
Il livello di comunicazione delle educatrici viene indicato come 
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LA SODDISFAZIONE RISPETTO ALLE ASPETTATIVE E’ LA 
SEGUENTE 

 
 
 
 

 
 

   
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
L’ultima parte del questionario considerava gli aspetti positivi, le criticità e i 
suggerimenti. 
Qui l’elenco di ciò che è emerso e la quantificazione relativa. 
 
ASPETTI POSITIVI 

 accoglienza e attività proposte – 11 
 gentilezza, disponibilità e preparazione professionale del personale – 5 
 soddisfacente lavoro dell’intero gruppo di lavoro (educativo e 

amministrativo) – 6 
 competenza e coinvolgimento delle educatrici – 2 
 spazi caldi , puliti e accoglienti -10 
 possibilità di socializzazione e ampie proposte di gioco anche outdoor – 11 
 progetti a misura di bambino, stimolanti e di aiuto all’autonomia – 10 
 cura per le attività proposte e loro varietà – 10 

Rispetto alle aspettative riguardo al nido siete
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 bambini ben inseriti che frequentano volentieri – 4 
 cura per le emozioni di bambini e adulti – 2 
 consigli ai genitori dati con attenzione – 1 
 acquisizione di maggiore capacità espressiva da parte del bambino – 1 
 osservazione del bambino nei vari aspetti e condivisione con la famiglia – 1 
 molto soddisfatti : chiarezza, competenza, accoglienza e attenzione – 2 

 
 
CRITICITA’ 

 pulizia del viso dopo la merenda – 2 
 poco dialogo da parte di alcune educatrici – 1 
 consegna frettolosa e superficiale – 1 
 troppo gioco libero, poche attività strutturate – 1 
 poco confronto su aspetti e difficoltà del bambino – 1 
 norme covid – 1 
 rileva criticità che preferisce non dire per non creare problemi al bambino- 1 

 
 

 
 
SUGGERIMENTI 

 Evidenziare di più che non si siedono i bambini sugli armadietti – 1 
 più panchine per il cambio scarpe – 1 
 condividere foto su Drive Google per aggiornamento costante 
 alternative al piatto unico : autosvezzamento e maggiore autonomia – 1 
 alternative più sane ai biscotti a merenda – 1 
 alternative anche a pagamento per i giorni di chiusura – 1 
 più attenzione al momento della consegna: cura e dialogo. 
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